

Путь от Уралплана до Министерства

← Начало на стр. III

В качестве ключевых эффектов для бизнеса можно отметить, что за счет роста транспортно-логистического потенциала территорий наблюдается увеличение объема грузооборота. Так, за прошедший год рынок железнодорожных контейнерных перевозок Свердловской области продемонстрировал рост на уровне более 12%. Кроме того, развитие логистической инфраструктуры дает возможность компаниям для расширения складских мощностей. При этом развитие логистики сегодня осложняется высокой загруженностью железнодорожной сети в восточном направлении и санкционными ограничениями в западном.

Важно отметить, что проект «Сухой порт» соответствует актуальной федеральной повестке. По итогам расширенного заседания президиума Госсовета по вопросу развития экспорта в сентябре этого года Президентом России **Владимиром Путиным** даны поручения Правительству Российской Федерации обеспечить создание условий для строительства сети ключевых транспортно-логистических центров с учетом формируемых направлений перевозок экспортных товаров по транспортно-логистическим коридорам, в том числе международным, с учетом прогнозных показателей внешней торговли товаров.

– На Днях Свердловской области в Совете Федерации наряду с «Сухим портом» был представлен проект по формированию меридионального транспортного коридора. В чем его значение для региона? Поддержаны ли эти проекты на федеральном уровне?

– Действительно, в ходе Дней Свердловской области в Совете Федерации, которые прошли в октябре текущего года, губернатор **Евгений Владимирович Куйвашев** и председатель Законодательного Собрания **Людмила Валентиновна Бабушкина** представили сенаторам приоритетные инициативы Свердловской области. И наши ключевые стратегические проекты были поддержаны профильными комитетами Верхней палаты парламента, что отражено в постановлении Совета Федерации. В нем, в частности, содержатся рекомендации о включении первоочередных проектов нашего региона в государственные программы, в том числе для обеспечения федерального финансирования.

Одобрение сенаторов получила и инициатива по формированию меридионального транспортного коридора «Екатеринбург – арктические порты Ямала».

В основе проекта – идея создания многофункционально-



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

го грузового меридионального коридора вдоль восточного склона Уральских гор по территории трех субъектов Российской Федерации. Проект обеспечит возможность транспортировки через Северный морской путь грузов, производимых на территориях Уральского федерального округа и в соседних регионах. Новый транспортный маршрут с собственной грузовой базой расширит международный транспортный коридор «Север – Юг» как в географическом разрезе, так и по показателям грузооборота – на 30-40 млн тонн ежегодно. Инициатива позволит в полном объеме реализовать потенциал транспортно-логистического комплекса Свердловской области, даст импульс для дальнейшего развития бизнеса и привлечения внешних инвесторов.

Отмечу, что проект «Сухой порт» и проект по формированию меридионального транспортного коридора взаимосвязаны между собой, и их комплексная реализация, в том числе при поддержке на федеральном уровне, которой мы уже заручились, обеспечит устойчивое развитие региональной логистики.

– В Свердловской области действует целый комплекс налоговых преференций для бизнеса. Как вы оцениваете их эффективность, какие дают наибольший эффект?

– В Свердловской области действует развитый и сбалансированный механизм разносторонней налоговой поддержки хозяйствующих субъектов. По объему предоставляемых налоговых льгот мы ежегодно входим в десятку российских лидеров. Сегодня в регионе установлено 84 налоговых преференции. В 2023 году бизнесу оказана поддержка в размере 24,9 млрд рублей.

Важным инструментом развития ключевых отраслей экономики являются инвестиционные налоговые льготы. Основной блок здесь составляют льготы по налогам на прибыль и имущество организаций для участников приоритетных инвестиционных проектов и специальных инвестиционных контрактов, резидентов особых экономических зон и территорий опережающего развития, участников национального проекта «Производительность труда». Благодаря этим мерам поддержки в экономику региона только за последние три года привлечено более 100 млрд рублей инвестиций, создано около 6 тысяч рабочих мест.

Широко в регионе представлены налоговые механизмы стимулирования частных инвестиций в развитие социальной инфраструктуры. Для малого и среднего бизнеса предусмотрены максимально комфортные условия применения упрощенной системы налогообложения, налоговые каникулы для начинающих предпринимателей.

Высвободившиеся средства в результате применения налоговых преференций остаются в распоряжении предприятий и направляются на развитие экономически значимых показателей.

– В заключение снова возвратимся к юбилею Министерства. Ваши пожелания коллегам.

– Уважаемые коллеги! Выражаю вам искреннюю признательность за профессионализм, готовность к решению сложных задач и заинтересованность в результате. Дорогие ветераны! Спасибо вам за многолетний добросовестный труд и верность выбранной профессии. Всем желаю благополучия, успехов и удовлетворения от проделанной работы.

Записал
Сергей РЫБАКОВ



Губернатор
Свердловской области

**Евгений
КУЙВАШЕВ**

Уважаемые сотрудники и ветераны планово-экономических органов Свердловской области!

Примите искренние поздравления со 100-летием со дня образования уральских плановых органов.

Двадцатые годы минувшего века, когда начиналось становление плановых органов на Урале, были очень непростым периодом в истории страны. В кратчайшие сроки надо было не просто восстановить разрушенное хозяйство, но и провести масштабную реконструкцию всей производственной базы, развернуть строительство заводов, поднять на ноги новые отрасли промышленности.

На протяжении многих лет плановые органы региона были активными участниками ключевых преобразований народного хозяйства. При координирующей роли Комитета по экономике, а затем Министерства экономики были разработаны фундаментальные документы, надолго определившие приоритеты социально-экономического развития Среднего Урала.

Во многом благодаря этому, а также профессиональной работе сотрудников ведомства по выявлению и снижению рисков в настоящее время Свердловская область уверенно занимает лидирующие позиции в России по ключевым макроэкономическим показателям.

Сегодня Президентом России перед нами поставлены важнейшие задачи: создание экономики квалифицированных кадров и высоких зарплат, поддержка высокотехнологичных инициатив, достижение технологического суверенитета, запуск новых национальных проектов. Уверен, что ваши компетентность, стратегическое видение, ответственный подход к делу позволят добиться достойных результатов в их решении.



Председатель
Законодательного Собрания
Свердловской области

**Людмила
БАБУШКИНА**

Уважаемые сотрудники и ветераны Министерства экономики и территориального развития Свердловской области!

От имени депутатов Законодательного Собрания Свердловской области поздравляю вас со 100-летием создания плановых органов на Урале!

История плановых органов в Свердловской области берет свое начало с 1924 года, когда была организована Уральская областная плановая комиссия, осуществлявшая государственное планирование народного хозяйства Урала. За прошедшие десятилетия ведомство претерпело многие изменения, но неизменным оставалось одно – ваша эффективная работа и высокий профессионализм.

Продолжая многолетние традиции плановых органов Среднего Урала, Министерство экономики и территориального развития Свердловской области ведет системную работу по созданию благоприятных условий для ведения бизнеса и укрепления кадрового потенциала региона, координирует реализацию региональных проектов и государственных программ, обеспечивает эффективное функционирование системы стратегического планирования. Большое внимание уделяется внедрению механизмов инициативного бюджетирования, совершенствованию процессов предоставления государственных и муниципальных услуг, координации мероприятий по формированию городских агломераций.

Стоит отметить и эффективное взаимодействие, выстроенное между Законодательным Собранием Свердловской области и Министерством экономики и территориального развития Свердловской области. Нас связывает плодотворное сотрудничество по разработке и принятию необходимых законодательных решений для укрепления отраслей экономики и повышения уровня жизни жителей Среднего Урала.

От всей души желаю всем сотрудникам Министерства дальнейших успехов в решении актуальных задач регионального развития, новых достижений во благо уральцев!